

# SPORTUL TREBUIE FOLOSIT DIN PLIN IN OPERA DE FORMARE A OMULUI NOU DE CARE ARE NEVOIE PATRIA NOASTRĂ SOCIALISTĂ

Principalul trebuie să-l constituie preocuparea de a angaja în această activitate întregul nostru tineret, de a face ca în formarea omului nou, constructor al socialismului, să imbinăm educația cultural-politică cu educația fizică, de a forma un tineret sănătos atât din punct de vedere al concepției politice și culturale cât și din punct de vedere fizic, să facem ca omul să fie cu adevărat omul nou al viitoarei societăți comuniste pe care o edificăm în România.

## NICOLAE CEAUȘESCU

— Preocuparea pentru formarea unui tineret cât mai înzestrat din punct de vedere spiritual, pentru ridicarea conștiinței sale politice, pentru educația sa multilaterală, ca și preocuparea pentru dezvoltarea sa fizică armonioasă, constituie, o știm cu toții, o constantă importanță a politicii partidului, a activității tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU personal, care urmărește și îndrumă permanent, cu părintească grijă, procesul de creștere și înflorire continuă a acestui mare capital al României socialiste care este tineretul. În cadrul contextului național al acestui proces de înaltă factură umanistă, v-aș ruga, tovarășe secretar Cristea Chelaru, să împărtășiți cititorilor ziarului nostru preocupările și direcțiile de activitate urmate în județul Iași, teritoriul patriei în care tineretul are o mare pondere în structura socială a populației.

— O pondere de peste 200 000 de tineri — mai mult decât întregul județ Tulcea, de pildă,

— la o populație în jur de 700 000 de oameni, ceea ce înseamnă că la aproape fiecare trei cetățeni din județul nostru unul este elev sau student. Asta înseamnă că la noi, la Iași, problema grijii multilaterale pentru tineret se află obligatoriu la loc de frunte pe agenda fiecărei luni, fiecărei săptămâni, fiecărei zile.

— V-aș ruga să ne spuneți care sînt expresiile concrete ale acestei griji în județul Iași?

Interviu cu tovarășul CRISTEA CHELARU, secretar al Comitetului județean Iași al P.C.R.

— Pornind de la efortul susținut de a crea condiții materiale cât mai bune procesului de educație și de instruire a tineretului, ca și de fortificarea fizică a sa, efort care urmărește asigurarea unei importante premise-cadru, vă pot prezenta o serie din acțiunile noastre desfășurate în timp, acțiuni a căror eficacitate am verificat-o în practica curentă. Urmărind educația tineretului prin muncă și pentru muncă,

Marius POPESCU

(Continuare în pag. 2-3)



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIII — Nr. 8661

4 PAGINI — 30 BANI

Miercuri 21 septembrie 1977

## Partida amicală de fotbal ROMÂNIA — GRECIA

# UN IMPORTANT MECI-TEST ÎN PERSPECTIVA MADRID — BUCUREȘTI — BUENOS AIRES...

Astăzi, pe stadionul Steaua, de la ora 16

După „colocviile” susținute în deplasare — la Teheran, Istanbul, Rabat și Atena — în vederea decisivei „sesiuni de toamnă” (partidele cu Spania — 26 octombrie, la Madrid și Iugoslavia — 13 noiembrie, la București, din cadrul prelimi-

La ora 16 — se înscrie în suita pregătirilor efectuate de lotul reprezentativ în acest sezon, sub conducerea vicepreședintelui F.R.F. și antrenorul echipelor naționale, Ștefan Covacl, pentru atingerea, în urma partidelor retur cu echipele Spaniei și Iugoslaviei, a obiectivului major al fotbalului nostru, calificarea în turneul final C.M. '78, din Argentina.

Și dacă colocviile au fost promovate cu succes de către majoritatea selecționabililor a-

tunci când echipele lor de club se aflau doar în perioada precompetițională sau, ulterior, abia intrate în focul campionatului, avem temei să credem că această nouă „temă de control”, susținută acum în plină desfășurare a campionatului, va fi rezolvată în bune condiții.

Meciul de astăzi va aduce în teren și pe banca de rezerve a echipei noastre 14 jucători care

(Continuare în pag. 2-3)

La fluierul arbitrilor francezi René Vigliani se vor alinia următoarele formații:

**ROMANIA:** MORARU — CHERAN, SAMES, SĂTMĂREANU II, VIGU — ROMILA, DUMITRU, BULONI — CRIȘAN, DUDU GEORGESCU, ZAMFIR. (Rezerve: Cristian, Ștefănescu, Tilihoi, Balaci, Trol, Peniu și Sălăjan).

**GRECIA:** STERIOUDAS — PALLAS, KARAVITIS, RAVOUSIS, IOSIFIDIS — KYPASTAS, LIVATHINOS, DELIKARIS — ANASTOPOULOS, GALAKOS, MAVROS. (Rezerve: Fills, Paraschos, Papaioannou, Orfanos, Pellios).

Meciul va fi transmis de posturile noastre de radio și televiziune.

nariilor Campionatul mondial), echipa națională a României evoluează pe teren propriu, în compania reprezentativei Greciei. Această partidă amicală — ce se dispută azi, pe stadionul Steaua, începând de



# CUM UTILIZAȚI BAZELE SPORTIVE?

## LA „VOINȚA”: BUCUROȘI DE OASPEȚI!

Duminică, pe stadionul Voința din Capitală, s-au desfășurat întreceri în cadrul „Daciadei”. Adică, la ora 9 dimineața, șase terenuri de volei erau ocupate de echipele „reprezentative” ale cooperativei Electrobobinajul, Marochinerii, Igiena etc, iar pe terenurile de handbal, baschet și fotbal își disputau înflăcăta — în program non-stop — alte zece de formații aparținând celor 32 de cooperative bucureștene (Mobilă și tapiserie, Instalatorul, Tehnometalca ș.a.). În centrul atenției clubului organizator — invitații: elevii Școlii generale nr. 44 din Pipera, băieții de la Căminul de ucenici Ciurel, tinerii din cartier. Așadar, un stadion plin — la „Daciadă”!

Elevii de la „generală 44” au venit pe stadion încolonați frumos, flancați de profesora lor de educație fizică Gabriela Ciobanu, de profesorul de științe naturale Ion Buta — mare iubitor al sportului —, de suporteri. I-a primit președintele clubului, tov. Puiu Anghel, după care toată lumea a trecut să-și măsoare puterile la alergare, la săritura în lungime, la aruncarea mingii de oină. La secțiunile respective erau prezenți maestrul sportului Dimitrie Scârțescu, Dan Roșescu, Mihai Mureșan, numeroși alți sportivi fruntași ai clubului, care au finit să-și aducă aportul la reușita acestor întreceri organizate sub semnul „Daciadei”.

Premiile, diplomele au revenit, firește, celor mai buni. Iar cei mai buni au fost de data aceasta: Maria Zonea (cl. VII), Carmen Sola (cl. VI) și Elena Ivan (cl. VI) la alergare; Flo-

rin Simion (cl. V), Sandu Viorel (cl. VI) la aruncarea mingii de oină și, probabil, Cristina Bich (cl. IV) la săritura în lungime. Spunem „probabil”, deoarece Cristina mai sărea cind am plecat, iar severul arbitru Mihai Mureșan nu numai că „permitea” fetițelor să sară de mai multe ori, dar le mai și îndruma tehnic, lucru de care toate „codițele” profitau, evoluând din ce în ce mai bine în această etapă a „Daciadei”!

Vasile TOFAN



In imagine, volei... Dar au fost și întreceri de atletism, handbal, baschet etc. pe stadionul Voința, la „Daciadă”

## LA CÎMPINA: NICI GAZDE, NICI COMPETITORI

Trecem de confluența Doftanei cu Prahova și urcăm pe șoseaua ce duce în Cîmpina, acesastă localitate intrucit știm că în ea se află multe baze sportive, miile de tineri în școli, întreprinderi și instituții, dar mai ales o frumoasă tradiție în practicarea exercițiilor fizice și sportului. Scopul principal al vizitei noastre era acela de a vedea ce manifestări sportive sînt organizate în cadrul „Da-

ciadei” la sfîrșitul unei săptămîni pentru elevii, tinerii și oamenii muncii de aici. Astfel, sîmbătă după-amiază și duminică dimineața (17-18 septembrie), am vizitat de cîteva ori principalele stadioane și baze sportive din oraș. Evident, am găsit cu acest prilej „cite ceva”, departe însă de ceea ce așteptam. Pe stadionul Rafinării Cîmpina s-au disputat sîmbătă

Modesto FERRARINI

(Continuare în pag. 2-3)

Fotoreporterul nostru I. Mihăică a surprins ieri după-amiază grupul selecționabililor îndreptându-se spre ultimul antrenament în vederea meciului de azi!

## HALTEROFILUL ROMÂN ION BUTA — MEDALIE DE BRONZ LA CAMPIONATELE MONDIALE

În cadrul campionatelor mondiale de haltere de la Stuttgart, sportivul român Ion Buta a obținut un frumos succes la categoria până la 60 kg, cîștigînd medalia de bronz la stilul aruncat, ridicînd bara cu 150 kg. La totalul celor două stiluri, tînărul halterofil român s-a clasat pe un valoros loc 5 cu 260 kg. Rezultatele lui Buta constituie noi recorduri românești (vechile recorduri, de 257,5 kg și 145 kg, aparținînd sportivului Marian Grigoraș, prezent și el la C.M.).

Iată rezultatele tehnice la categoria până — TOTAL: 1. Kolesnikov (U.R.S.S.) 280 kg, 2. Rusev (Bulgaria) 277,5 kg (nou record mondial de juniori), 3. Cziura (Polonia) 270 kg... 5. I. Buta (România) 260 kg... 11. M. Grigoraș 245 kg (locul 9 în clasamentul european). ARUNCAT: 1. Kolesnikov 157,5 kg (din a 4-a încercare 162,5 kg — nou record mondial), 2. Rusev 155 kg (nou record mondial de juniori), 3. I. BUTA 150 kg... 10. M. Grigoraș 135 kg (locul 9 în Europa), SMULS: 1. Kolesnikov 122,5 kg, 2. Cziura 122,5 kg... 9. M. Grigoraș 110 kg (6 — Europa)... 11. I. Buta 110 kg (8 — Europa).







CE URMĂRIȚI ÎN PARTIDA CU GRECIA? - VREM SĂ PERFECTIONĂM „LECTIA ZAGREBULUI”

...Marți 20 septembrie, dimineață. Înaintea antrenamentului tricolorilor de pe stadionul Steaua, scurt dialog cu antrenorul echipelor reprezentative:

— Stimate Ștefan Covaci, peste aproximativ 5 săptămâni, veți fi împreună cu echipa României pe stadionul lui Atletico Madrid, față în față cu reprezentativa Spaniei pentru meciul „care pe care”. Întâlnirea amicală de miine (n.r. — azi), cu formația Greciei, reprezintă, dacă nu ne înșelăm, penultima verificare a echipei noastre naționale. Ce obiective urmăriți în acest test?

— Sigur că ținăm mai mult rezultatul pentru palmares. Din todeauna a fost așa. Dar partida aceasta vizează, firește, meciul oficial cu Spania — în sensul că selecționabilii au sarcina să reliefeze cu și mai multă consecvență ideea de joc a echipei, bazată pe cele 5 caracteristici stabilite mai de mult.

— Explicați-vă puțin. — Aș vrea ca meciul cu Grecia să-mi ofere, între altele, certitudinea că la 26 octombrie vom avea 1) o apărare organizată, calmă, sigură pe ea, apoi că 2) echipa știe să treacă de la „momentul-defensiv” la „momentul-ofensiv”, cu ieșiri explozive și variate. Ca să fiu mai clar, vrem să repetăm „lectia Zagrebului” și să o perfecționăm.

— Da, dar acum jucăm acasă... — Acasă, în deplasare — esențial este să fii eficient în joc, în orice condiții. Par-

tenerul de miercuri întrunește multe din calitățile viitorului nostru adversar: replică plină de nerv, bazată pe temperament mediteranean, schimbări de ritm, improvizajul, joc bun de cap.

— Ce altceva ați dori să ofere tricolorii? — Seriozitate în toate momentele jocului, simț de răspundere, dăruire, unitate sufletească. În urma jocului de la Atena, cu Panathinaikos, ziaristii care ne-au „spionat” au scris că, „deși românii nu sînt superclasați sau o armă greu de contracarat — marea coeziune sufletească”.

În încheiere aș vrea să insist asupra unei probleme mai spinoasă decât își închipuie cîte unii. Antrenorii de cluburi nu mai respectă directiva privind cele două antrenamente pe săptămîna, obligatorii, menite ca într-un viitor cît mai apropiat să ne dea posibilitate să atingem parametri fizici și fiziologici internaționali. Această „derogare” se simte chiar și la jucătorii din lot. Vreau să atrag atenția că așa cum i-am premiat pe antrenorii care și-au adus contribuția la echipa națională, vom trece și la sancțiuni dacă trebuirile nu vor intra pe făgașul normal.

— Vă mulțumesc și vă propun ca după meciul cu Grecia să ne acordăm din nou cîteva minute pentru a face — pe puncte — bilanțul testului.

— Cu plăcere.

Ștefan TRANDAFIRESCU

În vederea meciului de miine cu selecționata Kuweitului

LOTUL B PREZINTĂ O PUTERNICĂ FORMAȚIE DE INTERNAȚIONALII

Așa după cum am mai anunțat, Lotul B va susține miine — în deplasare — un joc amical internațional cu selecționata Kuweitului. După reunirea de luni dimineață a lotului, zi care a fost rezervată recuperării jucătorilor, antrenorul Cornel Drăgușin a dublat antrenamentul de ieri cu un joc de verificare în compania divizionarei C Voiața București. Selecționabilii au câștigat meciul cu 4-1 (1-0), prin golurile marcate, în ordine, de Dobrin, M. Sandu, O. Ionescu și Lucescu. După acest joc s-a conturat și formația cu care se va începe întîlnirea cu selecționata Kuweitului. Iată cum se prezintă ea: Răducanu — Tănăsescu, Dinu (Clugarin), Mehedințu, Turcu — V. Mureșan (Dinu), O. Ionescu, Dobrin — Anghel (R. Nunweiler), M. Sandu, Lucescu. În lot mai fi-

gurează Iorgulescu, M. Zamfir și Nedelcu II. Deplasarea în Kuweit are loc astăzi.

Azi, la Chalkis

IN LIPSA EXTREMELOR, SELECȚIONATA DE TINERET VA JUCA CU DOI ÎNAINȚAȘI CENTRALI

Lotul de tineret (sub 21 de ani) care va susține, astăzi după amiază, o partidă amicală cu selecționata similară a Greciei în localitatea Chalkis, a efectuat în cursul dimineții de ieri un antrenament pe stadionul „23 August” din Capitală. În lipsa celor două extreme convocate (Chitaru-Indisponibil și Lupuș — nerestabilizat complet) vor fi folosite în atac două virtuți. Dar iată cum arată formația pe care antrenorul O. Popescu preconizează s-o alinieze în jocul de azi: Windt — Gh. Dumitrescu, Stancu, Zahlu, Bărbulescu — Șerbăncă, Cîrșu, M. Răducanu, Țicleanu — Radu II, Fancl. Lotul de tineret a părăsit Capitala ieri după-amiază.

Fotbal

UN IMPORTANT MECI-TEST

(Urmare din pag. 1)

au evoluat săptămîna trecută în competițiile europene intercluburi, păstrînd încă ceva din încărcătura emoțională a recentelor confruntări, din satisfacțiile sau insatisfacțiile comportării echipelor lor, dar toți animați — așa cum au dovedit la toate chemările lotului reprezentativ — de dorința de a contribui din toate puterile la relansarea fotbalului românesc în arena internațională. Prin această primă, partida amicală de astăzi nu mai are doar menirea unui „meci de palmares” (de menționat că echipa Greciei nu a reușit nici o victorie asupra reprezentativei României), ea fiind destinată să reflecte fidel — așa cum va trebui să se întîmple și cu următoarea verificare a „tricolorilor”, de la 9 octombrie, cu Polonia — stadiul crescînd de pregătire atins de prima reprezentativă pe acest drum. De aci decurg și responsabilitățile individuale și care trebuie abordată această partidă, respectarea ideii de joc, preconizată și urmărită în timp de către conducerea tehnică a echipei

naționale, materializarea coeziunii formației noastre în timpul celor 90 de minute de joc.

Atît lotul nostru cît și cel al oaspeților au efectuat ieri ultimele antrenamente. Cu acest prilej, jucătorii greci au și făcut cunoștință cu terenul din Ghencea. După cum am mai anunțat, reprezentativa Greciei a deplasat la București o garnitură întinerită, dar, după cîte sîntem informați, nu mai puțin valoroasă decît vechea formație (care a ratat calificarea la C.M.), „11”-le care va pași astăzi pe stadionul Steaua prezentînd atuurile combative și ale talentului pe care-l veți aprecia, nu ne îndoim, la mulți dintre actualii titulari. Oricum partida amicală de azi constituie pentru antrenorul principal Alketos Panagoulis și secundul său, Alekos Sofianidis, și un bun prilej de testare a perspectivei fotbalului elen.

Așadar, echipa României va intra pe teren în meciul de astăzi cu gîndul la viitorul imediat, întîlnirea avînd toate datele pentru a-i ajuta pe antrenori și jucători să-și ordoneze gîndurile în perspectiva partidei de la Madrid.

O „ISTORIE” CARE ÎNCEPE CU 47 DE ANI ÎN URMĂ

Primul meci în compania fotbalistilor greci s-a disputat cu 47 de ani în urmă, mai precis la 25 mai 1930, cu prilejul ediției inaugurale a Balcaniadei de fotbal, în Capitală, înaintea plecării spre Montevideo. „Tricolorii” au câștigat atunci cu scorul-fluviu de 8-1. Rudy Weizer a deschis scorul în min. 8, Adrianopolis II a egalat în min. 14, dar după aceea golurile au curs în poarta lui Jamalis, înscrise de același Rudy Weizer (de încă patru ori), Vogl, Rafinsky și Dobay.

De atunci și pînă acum cele două reprezentative s-au mai întîlnit de 13 ori: încă opt meciuri au avut loc în cadrul Cupelor balcanice, patru în preliminariile diferitelor ediții ale campionatelor mondiale și doar unul (în afara celui de azi) a fost amical. De-a lungul celor 47 de ani, România a câștigat 9 meciuri, a terminat 5 la egalitate și nu a pierdut nici unul. Golaveraj: 39-16.

Un meci important, de care își amintesc, desigur, amatorii

de fotbal din țara noastră a fost cel disputat cu opt ani în urmă pe „23 August”: 1-1 cu echipa lui Domazos (după 2-2 la Atena), meci hotărîtor pentru plecarea la C.M. din Mexic. Reprezentanții noștri: Răducanu — Sătmăreanu I, Hălmăgeanu, Dan, Deleanu — Dinu, Nunweiler VI — Dembrovski, Dobrin, Dumitrașe, Lucescu.

O nouă generație de jucători români se află la jumătatea drumului care se poate încheia printr-un nou zbor peste Ocean, de data asta în Argentina, la o nouă ediție a C.M. Și din nou un meci cu reprezentativa Greciei, de data asta o partidă de verificare pentru meciul-cheie de la 26 octombrie. Ultimul joc România — Grecia s-a disputat cu doi ani în urmă, tot în septembrie, la Atena: 1-1. Au jucat: Moraru — Cheran, G. Sandu, Sătmăreanu II, Anghelini — Dumitru, Dinu, Băbîlă — Fazekas, Iordănescu, Lucescu. Destul dintre tricolorii de atunci vor îmbrăca și azi tricourile naționale.

Despre criterii CÎND L-AȚI CHEMAT, DE CE L-AȚI CHEMAT? CÎND L-AȚI RESPINS, DE CE L-AȚI RESPINS?

Debutantul pe prima scenă fotbalistică jînărnică nu opucase să adune 90 de minute de joc sub culorile noului său club, Dinamo, cîă și fusese convocat la un trial al lotului reprezentativ de tineret. Miroș de această măsură, l-am întrebat pe antrenorul „tineretului”, antrenorul federal Octavian Popescu, după ce criteriul l-au chemat pe Jînăr la lot. Am primit următorul răspuns: „Personal îl cunoașteam pe acest tînăr jucător dinaintea venirii sale la Dinamo, de cînd juca în Divizia C, la Unirea Alba Iulia, recomandîndu-l chiar Sportului studentesc. Știu că are valoare, dar fiind pînă mai ieri într-o categorie inferioară nu-l puteam prefera în lotul reprezentativ alor jucători din prima divizie. Și, în fond, l-am chemat acum doar să-l verificăm...”

Lăsing deocamdată la o parte ciudata optică pentru un antre-

In ofsaid

nor federal (care răspunde și de un lot de perspectivă), conform căreia selecția se face în funcție de categorie divizionară (I), și care demonstrează, implicit, că, de fapt, Jînăr a intrat în vederile selecționarilor doar pentru că a venit sub ochii lui (și la o echipă cu „carte de vizită...”), să vedem cum au evoluat lucrurile. La trialul amintit — care s-a desfășurat într-o noă quasi-generală de dezinteres din partea „cadeților” — pînă puțîn remarcat a fost și proaspătul extremă dinamovist. A urmat apoi adevăratul debut: titularizarea în prima echipă dinamovistă și prima remarcare, în partidă cu „U” Craiova, Jînăr dovedind reale aptitudini și talent pentru un post părăsit de curînd de un nume: Lucescu. Întregindu-se rapid și cu curaj în formație, sprijinit efectiv de coechipieri, incurajat de antrenori și club, primit cu simpatie de public, tînărul achiziția a echipei campioane a pornit decis pe drumul afirmării, evoluția sa din partidă cu Atletico Madrid (avîndu-l adversar pe internaționalul Capon) fiind promițătoare.

Rezultatul imediat? La recenta acțiune a loturilor reprezentative Jînăr n-a mai fost convocat! Ne întrebăm atunci — acest caz nefiind singular la „tineret” — care este linia de conduită a selecționarilor, cu ce criterii operează în munca lor de răspundere?

Paul SLĂVESCU

ACTUALITĂȚI

TRIAL DE JUNIORI. Pe stadionul Progresul a avut loc ieri un trial de juniori. Selecționata care a întîlnit echipa de juniori Progresul din campionatul republican a fost alcătuită din cei mai buni jucători din centrele bucureștene: Biliă, Ivănescu — Rapid, Gîmfăleanu, Iordache, Dumitrașcu, Anghelina, Ghiță — Steaua, Manu — Dinamo, Popescu, Nicolae — Metalul, Enc — Liceul Pajura, Margelatu — Sportul studentesc. Săptămîna viitoare va avea loc un trial la care vor participa juniorii de la pepinierile din întreaga țară.

F.C. BRĂILA — CEHLĂUL P. NEAMȚ 5-1 (2-0). Acest meci restanțat, desfășurat pe stadionul din localitate, a fost urmărît cu interes de peste 15 000 de spectatori. Partida a fost de bun nivel tehnic. Oaspeții au mizat pe un meci nul, dar echipa locală s-a impus cu autoritate din min. 25. Golurile au fost înscrise de: Alecu (min. 25, 75 — ultimul din 11 m), Telegraf (min. 41), Traian (min. 70, 84) respectiv Rusu (min. 53). (D. CRISTACHE-corep.).

În urma acestui rezultat, iată cum arată clasamentul seriei B a Diviziei B.

- 1. C.E.R. FAȘC. 4 3 3 1 5-4 5
2. Gloria Buzău 4 2 1 1 3-3 6
3. C.S.M. Sv. 4 2 1 1 4-3 5
4-5. F.C.M. Galați 4 2 0 2 10-3 4
F.C. Brăila 4 2 0 2 11-4 4
6. Vict. Tecuci 4 2 0 2 5-4 4
7. S. roșu Bv. 4 2 0 2 7-6 4
8-9. S.C. Tulcea 4 2 0 2 5-4 4
I.C.I.M. Bv. 4 2 0 2 5-4 4
10. Nitramonia 4 1 2 1 3-3 6
11. C.S. Botoșani 4 2 0 2 6-9 6
12. Viitorul Vaslui 4 2 0 2 4-8 4
13-14. Partul C-ța 4 2 0 2 6-11 4
Ceahlăul P.N. 4 2 0 2 4-3 4
15. Tractorul Bv. 4 1 2 1 3-4 3
16-17. Olul St. Gh. 4 1 1 2 1-4 3
C.S.U. Galați 4 1 1 2 3-3 3
18. Relonul Săv. 4 1 1 2 2-7 3

DUMINICĂ PE MICUL CREAN. Din programul etapei a VII-a a Diviziei A. televiziunea oferă spre vizionare iubitorilor fotbalului partida dintre formația bucureștenă Sportul studentesc și F.C. Bihor. Transmisia va începe la ora 13.45.

MÎINE MECI INTERNAȚIONAL LA TULCEA. Cunoscuta echipă braziliană Juventus Sao Paulo susține o nouă partidă în cadrul turneului pe care îl întreprinde în țara noastră. Oaspeții vor evolua joi, după-amiază, în orașul Tulcea, în compania divizionarei B Sport Club din localitate.

G. NICOLAESCU

„ORICE EXECUȚIE TEHNICĂ INDIVIDUALĂ TREBUIE SĂ SERVEASCĂ ECHIPEI”

De vorbă cu antrenorul formației A. E. K. Atena

František Fadrhonic, actualul antrenor al lui A.E.K. Atena, este unul dintre vîrstnicii tehnicieni ai fotbalului european. Din cei peste 60 de ani, a dedicat sportului cu balonul rotund aproape jumătate de secol. De doi ani, de cunoștințele lui beneficiază A.E.K. și iată-o parcurgînd repede drumul de la o simplă participanță în campionatul Greciei la o formație redutabilă, semifinalistă în Cupa U.E.F.A. — ediția 1976/77.

Saltul lui A.E.K. este deci, în primul rînd, performanța antrenorului ei și, în aceste condiții, tentația reporterului de a descifra, cît de cît, din secretele deținute de Fadrhonic apare pe deplin justificată. Cu atît mai mult cu cît ele ar putea fi folosite și de tehnicienii noștri, mai ales celor de la Tg. Mureș în perspectiva meciului retur pe care A.S.A. îl va susține săptămîna viitoare la Atena.

— Cînd ați preluat A.E.K. și ați cunoscut-o mai bine, asupra cîrui factor ați considerat că e necesar să insistați?

— Asupra celui tactic, firește. Jucătorii lui A.E.K. sînt tehnicieni de prim rang și, asemenea tuturor fotbalistilor greci, se prezintă bine și la capitolul fizic. Aveau însă o nalvitate în joc de pe urma căreia profita adversarul, în sensul că predau prea ușor mingea. Le-am spus, de la bun început, că transmiterea mingii, protejarea ei, fenta, driblingul, toate ace-

tea trebuie efectuate cu un scop anumit, să servească echipa.

— Și apoi? — Am trecut de la teorie la practică, afectînd multe ore antrenamentelor tehnico-tactice pentru a pune de acord acești doi factori de bază ai unui fotbal de înalt nivel. Lucrînd mult, în variate timpouri, echipa a acumulat vrînd-nevrînd și la capitolul „factorul fizic”.

— Totuși, A.E.K. a ajuns destul de repede să elimine din Cupa U.E.F.A. formații prestigioase...

— Repede, poate, pentru ... dumneavoastră. De la antrenamente am trecut la jocuri. Cît mai multe jocuri, cu adversari aleși — la început — din eșaloane inferioare, pentru realizarea coeziunii. Am căutat, în continuare, parteneri din ce în ce mai puternici și, impunîndu-ne jocul, echipa a câștigat încrederea necesară. Și astfel, la factorii tehnic, tactic, fizic, de care am vorbit, asemenea unei reacții în lanț, s-a adăugat și cel psihic; element de importanță majoră, intrucît, cum se știe, fotbalul — la acest nivel ridicat — este, înainte de toate, o stare de spirit.

— Astfel sînd lucrurile, acum cînd A.E.K. a reușit importante acumulări la toți factorii jocului, se poate afirma despre ea că practică acel FOTBAL TOTAL pe care dumneavoastră, venînd din Olanda, îl cunoașteți atît de bine?

— Cu așa ceva nu ne putem



## START ÎN BALCANIADA DE BOX

Actuala ediție a Balcaniadei de box pentru seniori a fost încredințată spre organizare federației din Turcia. Forul turc de specialitate a stabilit ca loc de disputare a competiției orașul Bursa, localitate situată în partea asiatică a Turciei (la aproximativ 250 km de Istanbul) care a găzduit și campionatele europene de lupte din acest an.

Competiția balcanică de box a constituit pentru foarte mulți pugiliști pista de lansare spre marea performanță, la aceste întreceri reunindu-se boxeri din țări în care sportul cu mănăși are o veche și frumoasă tradiție: Bulgaria, Iugoslavia, Turcia și, evident, România. Federația română de box a hotărât ca, în acest an, reprezentativa țării noastre să fie alcătuită din sportivi ale căror palmares sînt mai puțin bogate, oferindu-se astfel posibilitatea și altor boxeri decât cei consacrați să participe la competiții internaționale. Antrenorii Ion Popa, Ion Stoianovici și Nicolae Linca au stabilit următoarea echipă, în ordinea categoriilor (excepțindu-se cate-

goria semigrea, unde nu avem reprezentanți): Sali Adem (Farul), Niță Robu (B. C. Brăila), Nicu Popa (Metalul București), Titi Tudor (Prahova Ploiești), Gheorghe Vlad (Muscelul Cimpulung Muscel), Ion Budușan (Metalul București), Cornel Hoduț (Rapid), Ion Miron (C.S.M. Cluj-Napoca), Costică Chiracu (B. C. Galați) și Nicolae Grigore (Steaua).

Întrecerile se vor disputa în sala Atatürk care poate găzdui 6000 de spectatori. Programul competiției este următorul: miercuri se va efectua vizita medicală a participanților; Joi vor avea loc tragerea la sorți și reuniunea preliminarilor; vineri, în două gale succesive, se vor disputa meciurile din cadrul semifinalelor, iar duminică este programată gala finală.

Deși țara noastră nu participă, la această ediție, cu cea mai bună garnitură, sperăm ca tinerii pugiliști români să se comporte totuși la înălțimea așteptărilor și să obțină și acum performanțe bune în întrecerea celor mai buni boxeri din Balcani.

## DEMONSTRAȚIE DE GALĂ A ECHIPEI FEMINE DE GIMNASTICĂ A ROMÂNIEI

CIUDAD DE MEXICO, 20 (Agerpres). — În continuarea turneului de concursuri demonstrative pe care-l întreprinde în Mexic, echipa feminină de gimnastică a României, în frunte cu tripla campioană olimpică Nadia Comăneci, a sosit la Guadalajara, unde a fost primită într-un cadru sârbătoresc. În piața centrală a orașului, în prezența unui public numeros, Nadei Comăneci i s-a oferit un porumbel care împreună cu alți 1000 de porumbel a fost apoi lansat ca simbol al prieteniei dintre cele două țări. Echipa gimnastelor române a fost primită de guvernatorul statului Jalisco, Flavio Romero de Velasco, și de președintele Consiliului municipal, Guillermo Reyes Robles. Cu acest prilej, gimnastele române au fost declarate oaspete de onoare ale orașului Guadalajara și li s-au înmănat medaliile simbolice.

În seara zilei de 18 septembrie în sala sporturilor din

Guadalajara a avut loc demonstrația de gală a echipei feminine de gimnastică a României, demonstrație care s-a bucurat de o înaltă apreciere și de o primire călduroasă din partea publicului spectator. Televiziunea a transmis în direct evoluția gimnastelor române, iar presa a ogîndit elogios înalta lor ținută sportivă. Astfel, ziarul local „EL DIARIO” scrie între altele: „Nadia Comăneci și-a reafirmat înalta sa măiestrie cu o superbă execuție la paralele și birnă, precum și prin grațiosul său exercițiu la sol”.

## A 6-a ETAPĂ A TURULUI CICLIST AL BULGARIEI

Turul ciclist al Bulgariei a continuat cu etapa a șasea, Albena - Burgas (165 km) câștigată de Schmeisser (R.D.G.) în 4h 02:01.0. Cicliștii români au sosit cu plutonul la interval de circa două minute. Lider al clasamentului individual se menține Andon Petrov (Bulgaria). Pe echipe, conduce selecționata Bulgariei, urmată de Cehoslovacia și R.D. Germană. Formația României ocupă locul 7.

## S-A ÎNCHEIAT SPARTACHIADA ARMATELOR PRIETENE

— Reprezentanții clubului Steaua București au cucerit 10 medalii —

HAVANA, 20 (Agerpres). — La Havana s-au încheiat întrecerile competiției polisportive Spartachiada armatelor prietene. La actuala ediție, reprezentanții clubului Steaua București au cucerit 10 medalii (2 de aur, 3 de argint și 5 de bronz). Titlurile de campioni ai Spartachiadei au fost câștigate de atletul Petre Lupan, învingător în proba de 3000 m obstacole, și țintașul Ilie Coedreanu, clasat pe primul loc în proba de armă liberă calibru redus.

În ultima zi a competiției s-au desfășurat finalele turneului de box. În ordinea celor 11 categorii, medaliile de aur au fost obținute de Hernandez (Cuba), Orban (Ungaria), Horta (Cuba), Ribakov (U.R.S.S.), Grubov (U.R.S.S.), Aldama (Cuba), Correa (Cuba), Lukaci (U.R.S.S.), Sapoșnikov (U.R.S.S.), Klimanov (U.R.S.S.) și Millian (Cuba).

Turneul de handbal s-a încheiat cu victoria echipei U.R.S.S., care a întrecut în finală cu scorul de 24-18 (9-9) formația Cehoslovaciei. Echipa Steaua București s-a clasat pe locul 5, câștigând cu scorul de 23-20 (13-10) meciul susținut în compania reprezentanței Bulgariei.

## C. M. DE HANDBAL JUNIOARE, PRILEJ DE VERIFICARE A SPERANȚELOR OLIMPICE

● În grupa B, echipa României are o adversară redutabilă — formația Poloniei

Prima ediție a Campionatului mondial de handbal pentru junioare, care va începe la sfârșitul acestei luni în țara noastră, este așteptată cu deosebit interes, dat fiind că o serie dintre jucătoarele care vor evolua în cadrul acestei competiții reprezintă „schimbul de miine” al reprezentativelor de senioare din țările respective, handbaliste care — multe dintre ele — vor fi prezente la Jocurile Olimpice din 1980.

La Campionatul mondial de junioare, țările participante vor deplasa loturi puternice, unele cuprinzând sportive consacrate pe plan internațional, cum sînt

Iugoslava Svetlana Kitici, poloneza Malgorzata Trafalska sau sovietica Larisa Karlova, elemente de bază ale selecționatei de... senioare!

Lotul României cuprinde, la rîndul său, jucătoare de certă perspectivă, aflate în vederea selecționării în prima garnitură. Este cazul extremelor Maria Török și Heidrun Ionesch, al portarului Angela Ciubotă și nu numai al lor.

Ne-am propus să oferim astăzi cititorilor noștri câteva amănunte legate de echipele care vor figura în aceeași grupă (B) cu formația României, adică reprezentativele Poloniei, Franței și R.F. Germaniei.

Cea mai redutabilă adversară se anumește a fi formația Poloniei. Reprezentanta unei țări în care handbalul se află în ascensiune, echipa poloneză s-a întâlnit anul acesta cu selecționata de junioare a țării noastre de trei ori, obținând victoria în două meciuri (18-14 și 23-16), cea de a treia întâlnire, desfășurată în Polonia, terminându-se la egalitate (14-14). În palmaresul general al echipei de junioare a României, care începe în 1957, „scorul” întâlnirilor directe cu reprezentativa similară a Poloniei este de 10-6 în favoarea handbalistelor noastre.

Iată și lotul probabil al reprezentativei Poloniei la apropiata ediție a C.M. (în paranteză: anul nașterii și înălțimea): Beata Dobak (1959-1,73 m) și Alicja Gorecka (1959-1,78 m) — portari, Jolanta Stanczak (1958-1,71 m), Lidia Siodlak (1958-1,80 m), Barbara Kreff (1959-1,73 m), Malgorzata Tra-

falska (1959-1,79 m), Grazina Chelminak (1959-1,77 m), Malgorzata Brewiak (1959-1,77 m), Elizbieta Kolba (1959-1,78 m), Maria Ciesla (1958-1,71 m), Malgorzata Kozłowska (1960-1,77 m), Lucyna Galus (1959-1,65 m) și Elizbieta Staczacz (1959-1,67 m). Așadar, o echipă înaltă, a cărei medie este de 1,74 m!

Celelalte două formații din grupă, cu care se va confrunta reprezentativa României, ne sînt necunoscute din punct de vedere valoric, atît Franța, cît și R.F. Germania nefiind prezente la vreun turneu internațional rezervat junioarelor. Avem, însă, la dispoziție loturile celor două echipe. Iată componența lor: FRANȚA — Colette Ruckebusch și Christine Collignon (portari), Blandine Lefevre, Marinick Charrier, Monique Durand, Armele Gareonet, Dominique Betriou, Lydia Servary, Marion Chapel, Catherine Cassou-Mounat, Pascale Jaques, Eliane Ferreol, Anne Bouvard, Linda Vigliola, Agnes Lomenede, Agnes Lefel și Marie-Pierre Fay; R.F. GERMANIA — Heike Langosch și Petra Götz (portari), Elke Meier, Petra Friedl, Britta Vattes, Renate Schneider, Cornelia Kohler, Silke Johnson, Gundl Has, Monika Nips, Irina Busch, Karla Kuppstadt, Claudia Brych, Gabriele Jakob, Jutta Klein și Susanne Möller.

Conform regulamentului competiției, primele două clasate în grupele preliminare se vor califica în grupele semifinale, celelalte formații urmînd să evolueze în cadrul turneului pentru locurile 9-14.

## A LUAT SFÎRȘIT „DINAMOVIADA” DE POLO

„Dinamoviada” de polo s-a încheiat la Kosice cu victoria echipei Dinamo (U.R.S.S.), cu 9 puncte, urmată în clasament de Ruda Hvezda Praga — 7 p. Ujpesti Dozsa Budapesta — 6 p. Dinamo București — 4 p. Gwardiei Varșovia.

dia Varșovia — 2 p și Levski Spartak Sofia — 2 p. În ultimele două meciuri, dinamoviștii bucureșteni au învins cu 12-3 pe Levski Spartak Sofia și au pierdut cu 7-6 în fața Gwardiei Varșovia.

BASCHET ● Campionatul european masculin, meciurile din etapa a 4-a a grupelor preliminare: Italia — U.R.S.S. 95-87 (52-50); Cehoslovacia — Finlanda 100-85; Iugoslavia — Olanda 111-75; Israel — Franța 96-82; Spania — Belgia 94-93.

CICLISM ● Cea de-a 65-a ediție a Turului Piemontului, disputată pe distanța de 223 km, a fost câștigată la sprint de rueterul belgian Roger de Vlaeminck în 5h 34:0. După 96 de ore, în cursa de 7 zile care se desfășoară la Londra conduce cuplul vest-german Peffgen-Fritz cu 304 p.

FOTBAL ● La Șanhai, selecționata R.P. Chineze a întrecut cu 2-1 (2-0) echipa Cosmos din

## TELEX • TELEX • TELEX

New York. Golul oaspeților a fost înscris de Pele. ● Echipa Manchester United va face apel la decizia comisiei de disciplină a U.E.F.A. prin care câștigătoarea Cupel Angliei este exclusă din Cupa Cupelor pentru comportarea nesportivă a suporteriilor săi la jocul de la St. Etienne. Președintele clubului Manchester United, David Smith, a declarat preselor că suporterii oficiali ai clubului s-au comportat în limitele sportivității, iar incidentele ar fi fost provocate de elemente străine de club.

HANDBAL ● În turneul feminin de la Lvov, prima reprezen-

tativă a U.R.S.S. a învins Cehoslovacia cu 10-8 (5-3). Alte rezultate: Danemarca — Norvegia 12-5 (7-1), U.R.S.S. (tineret) — Iugoslavia 23-15 (12-7).

HOCHEI ● Competiția dotată cu „Cupa Rude Pravo” a programat la Praga meciul dintre selecționata U.R.S.S. și formația Cincinnati Stingers (S.U.A.). Hocheiștii sovietici au obținut victoria cu scorul de 5-2 (2-2, 0-0, 3-0).

ȘAH ● Cea de-a 7-a partidă a meciului dintre maestrele Elena Ahmîlovskaia și Mala Ciburdanidze, care-și dispută la Tallin una dintre semifinalele turneului

candidatelor la titlul mondial, s-a terminat remiză. Scorul meciului se menține egal: 3½-3½ p. ● După 4 runde, în turneul de la Vișet conduce marelă maestra cehoslovacă Jan Smejkal cu 7½ p. urmat de Marianovici (Iugoslavia) și Quinteros (Argentina) — câte 2 p (1).

TENIS ● În primul tur al turneului feminin de la Pensacola (Florida), Lindsey Beaven a învins-o cu 7-5, 3-6, 6-1 pe Ingrid Bentzer. Alte rezultate: Jeanne Evert — Charlene Graddton 6-2, 6-1; Robin Harris — Pam Whytcross 6-2, 6-3 ● Finala turneului WCT disputată la New York, a revenit lui Harold Solomon, învingător cu 7-5, 6-2, 2-6, 0-6, 6-3 în fața lui Ken Rosewall.

## ȘAHIȘTI ROMÂNI ÎN ÎNTRECERI INTERNAȚIONALE

Pronosticurile s-au adeverit doar în parte la reluarea partidelor întrerupte din turul III al meciului feminin de șah România — Ungaria. Margareta Mureșan și-a realizat precis avantajul deținut în fața Evei Karakas, dar Gertrude Baumstark n-a reușit să obțină egalitatea în finalul cu Maria Ivanka. Așadar, scorul turului III este egal (3-3), formația Ungariei conducînd în înfrîngerea senioarelor cu 11-7. La junioare, reprezentantele noastre își păstrează avantajul de un punct: 3½-2½.

● Foarte echilibrată și interesantă este lupta în turneul internațional de la Constanța. În runda a 5-a Vaisman a câștigat la Kertesz, iar Biriescu la Martin. Celelalte partide s-au terminat la egalitate: Voiculescu — Pantaleev, Grabcewski — Ilijin, Mititelu — Stancu. În înfrîngeri întrerupte: Kertesz — Martin 1-0 și Stancu — Onat 1-0.

● În clasament conduc acum Ilijin și Stancu cu cite 3½ p, urmați de Biriescu 3 p (1) și un pluton compact al celor cu 2½ p: Mititelu, Grabcewski, Voiculescu, Kertesz și Pantaleev.

● Primul campionat mondial de șah pentru juniori mici, desfășurat la Caynes sur Mer (Franța) s-a încheiat cu victoria islandezului Jon Arnasson, care a totalizat 9 p (din 11). Pe locurile următoare s-au clasat Whitehead (S.U.A.) 8½ p, Kasparov (U.R.S.S.) 8 p, Katte (R.D.G.) 7½ p, Adrian Negulescu (România), Morowic (Chile) cite 7 p.

● În ultima rundă Negulescu l-a învins pe Colin Mc.Nabb (Scoția).